

全闭环处理,5700多家规模餐饮单位签约加入

# 市区餐厨垃圾基本实现全量收运

20日晚9点22分,一辆南通天城餐厨收运车准时停靠在市区姚港路的老花龙虾土菜馆门口。一名垃圾收运员和饭店工作人员将垃圾桶推到餐厨垃圾车旁,垃圾车自动“抓住”垃圾桶边缘,将它高高举起,升至顶端的人口处,再将垃圾桶翻转,桶里的垃圾就被“收进”垃圾车的“大肚”内。餐厨收运车继续开往下一家饭店进行收运。

记者从市城管局了解到,市区餐厨垃圾全量收运工作开展以来,“源头精准分类、统一收集运输、终端资源处理”的全闭环体系不断完善,乱倒偷运餐厨垃圾的现象基本消除。

## 统一收集运输 收运量呈现稳步增长

三伏天,室外34℃的高温,而市区万象城综合体垃圾投放区内却十分清凉。七十个绿色垃圾桶类整齐地排列在垃圾中转站,现场整洁干净,没有一丝异味。

市区万象城综合体垃圾投放区内设两个20平方米的冷库。综合体内外60余家餐饮单位固定时间段在餐

厨垃圾初分类的基础上进行投放,物业公司安排专人负责对垃圾桶和场地进行清扫清洗,并对餐厨垃圾进行密闭冷藏保鲜。天城公司每天安排专用餐厨车辆到冷库附近进行清运,现场吊桶作业,并一站式密闭化运输至终端处置场所进行资源化处理。

去年10月,《南通市区餐厨废弃物集中运处工作方案》明确了政府财政兜底处置餐厨垃圾的模式。由区环卫部门上门签订合同,按照各区生活垃圾收费标准少量收取处置费,交由天城公司集中处置。

截至目前,市区共有5756家上规模的餐饮单位和集中供餐单位纳入了天城公司收运体系。

## 终端资源处理 全闭环不扰民无污染

每天上午,南通天城公司的餐厨废弃物收运车上路,把餐厨垃圾收上车,运到餐厨废弃物处理中心。“收运来的餐厨垃圾,先进行预处理分选出塑料袋、餐盒等无机杂物集中送去焚烧发电,随后提取粗油脂,分选后的剩菜剩饭这些有机质在破碎机进行

粉碎后输入至厌氧发酵系统。厌氧发酵后产生的沼气经净化脱硫可以转化为热能、电能,全部热能和部分电能在厂内自用,余电并入电网销售;提取的油脂可配套外协深加工,最终制成生物柴油及航空燃油等原料。沼液经除化后还可以作为沼肥。”天城餐厨废弃物处理有限公司总经理周圣庆介绍表示,通过专业的垃圾处理设备,使之变成天然气、生物柴油和肥料等,实现循环利用。天城公司实行一站式密闭化运输至终端处置场所进行资源化处理。餐厨垃圾收运的整个过程做到无缝对接,环环相扣,不扰民、无污染。

根据市生态环境局监测南通市主城区河道水质周报数据分析,市区餐厨垃圾全量收运工作实施后,周边餐饮单位较为集中的河道如学田河、南川河、城山河的主要污染物指标有一定程度下降,全量收运对城市生态环境趋好的推动效应逐步显现。

## 源头精准分类 提高资源化处理水平

“以前混杂在生活垃圾里面的餐

厨垃圾单独分离进行资源化处理比生活垃圾焚烧处置成本更低,既达到了生活垃圾源头减量、降低焚烧量的目标,又提高了餐厨垃圾的资源化处理水平,可谓一举多得。”市城市管理局垃圾分类管理处处长施麒华告诉记者。

此前,市城管局已按照“一店一档”要求,建立餐厨废弃物产生单位摸底清单,完善餐厨废弃物管理数据库;落实餐厨废弃物产生单位主体责任,落实申报备案制度,与正规企业签订收运协议;设置油水分离器、烟分离器或油水隔离池等污染防治设施和符合标准的餐厨废弃物收集容器;严禁将餐厨废弃物排入雨水管道、污水管道或混入生活垃圾中。

市城管局对尚未纳入收运体系的单位,督促其与正规企业签订收运协议,严禁擅自处置餐厨废弃物,严禁将餐厨废弃物流向养猪单位(个人)及食品流通环节。鼓励有条件的餐厨废弃物产生单位,结合“互联网+明厨亮灶”工程,实现餐厨废弃物物流向逆向溯源。

本报记者 蒋妍妍 李慧  
本报通讯员 王刚

## 部分职工医保业务昨起暂停

我市增设6处医保窗口,线下受理登记

本报讯 (记者 何家玉 实习生徐怡)与省人社一体化信息平台切换上线工作同步,市医保与人社的信息系统将完成拆分。因此,7月20日18时至8月10日24时,部分医保业务也将暂停办理。为保障全市参保人员待遇不受影响,16日,市医保局相关负责人对暂停期间相关业务如何办理进行了介绍。

据介绍,此次信息系统暂停主要影响的是职工医保参保征缴业务。在7月20日18时至8月10日24时期间,我市将暂停办理单位参保登记、变更业务,职工基本医疗保险参保、停保、退保、职工医疗保险在职转退休年限审核及参保信息变更等业务;暂停办理灵活就业人员基本医疗保险参保、停保、退保,职工医疗保险在职转退休年限审核;暂停办理参保人员个人账户一次性支取、个人医疗保险中断补缴、医疗保险

重复缴费退费等业务。

“我们建议单位和参保人员尽量避开暂停期间办理相关业务,提前或是在新系统上线后再进行办理。”市医保局办公室主任徐建峰说,如果有特殊需求,期间也可以到窗口提交申请材料,各医保经办机构将采取线下收取资料的方式开展业务受理登记备案,“待系统恢复运行后进行集中补办,参保人员待遇不受影响。”

为方便广大参保人,除了在市政务中心设立独立的医保窗口,市医保局还将在崇川区、港闸及开发区、苏锡通园区、通州湾的政务中心,专门服务灵活就业人员的人力资源大厦,增设6处医保窗口。各县(市、区)医保局也正加紧设置窗口、培训人员,“尽量将医保窗口设在人社窗口附近,确保参保群众在一个地点就可以把事情都办好。”

## 市区瓶装饮用水价格上涨明显

最大涨幅 31.62%

本报讯 (记者 严春花 通讯员欧俊琼)20日,记者从市发改委获悉,市发改委对市区大润发人民路店、利群时代工农路店等6家超市的瓶装饮用水产品开展比价、晒价工作。此次比价涉及农夫山泉、屈臣氏、景田百岁山、冰露等13个品牌的44个品种。

从比价结果看,与去年同期

数据相比,瓶装饮用水整体价格明显上涨,可比较的23个品种价格呈“13涨10跌”。综合零售均价为5.81元/件,较去年同期的5.20元/件上涨11.73%。本期比价中涨幅最大的是康师傅矿物质水(550毫升×12瓶),本期综合零售均价为13.03元/组,较去年同期的9.90元/组上涨31.62%。

## 绘党恩 传家风 树先锋 大学生社会实践团队开展志愿服务

本报讯 (通讯员 周玲 赵芹)近日,江苏工程职业技术学院艺术设计学院暑期社会实践团队走进如皋长寿养生园,开展“绘党恩、传家风、树先锋”红色思源主题志愿服务活动。

团队成员在指导老师带领下,以党史为主题,在养生园的

围墙上先后完成了“红船精神”“井冈山精神”“过雪山”“遵义会议”“延安精神”“占领总统府”“开国大典”等七部作品。

墙绘之余,大学生们还帮食堂清洗食材,陪老人聊天,听老人讲党史唱红歌,大家对党和国家的感情有了进一步的升华。

## 我市首次举行市管干部荣誉退休仪式——

# 离岗不离党 奋进再出发

浓浓感恩意,依依惜别情。离岗不离党,奋进再出发。

15日,市委组织部、老干部局首次举行市管干部荣誉退休仪式,67名市管干部光荣退休。在市老干部活动中心的会场内,溢流的是赞许之声,绽放的是幸福笑容,萦绕的是诚挚祝福……



## 致敬芳华,感谢有你

近年来,南通经济社会发展取得了令人瞩目的成就。2020年正式迈入“万亿俱乐部”,北沿江高铁、南通新机场等多个项目纳入国家级规划,投资数百亿计的重大项目陆续开工……这些成绩的背后,凝结着全市上下,包括市管干部的智慧和汗水。

“参加荣誉退休仪式的同志,都是南通经济社会发展变化的参与者和亲历见证者。成绩的取得离不开在座同志们的不懈努力和共同奋斗。几十年艰辛付出、几十载坚守奉献,大家一路拼搏、一路前行,从青葱走到桑榆,把美好年华献给了党和人民的事业,把全部精力献给了南通这座奋进中的城市,组织不会忘记你们,人民群众不会忘记你们!”市委常委、

组织部部长封春晴在致辞时说,举行荣誉退休仪式,是贯彻落实习近平总书记关于对老干部“政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀”重要指示精神的具体实践,是增强广大干部荣誉感、使命感、归属感的重要举措,充分体现了组织上对退休同志的关爱与关怀。

仪式现场,封春晴和市委组织部副部长、市公务员局局长张辉为退休市管干部代表颁发了荣誉退休纪念品。市委组织部副部长、老干部局局长、离退休干部工委书记袁鸿飞宣读完光荣退休的市管干部名单后,现场响起了热烈的掌声,向光荣退休的同志们致敬。

“干部退休,是党的事业薪火相传、后继有人的制度安排,是‘干部随管理成长,管理伴干部一生’的完美衔接……”现场播放专题片《起航》,撷取市管退休干部工作中的点滴片段,向他们一心为公、无私奉献、严于律己,“功成不必在我,功成必定有我”的态度致敬。

“干部退休,是党的事业薪火相传、后继有人的制度安排,是‘干部随管理成长,管理伴干部一生’的完美衔接……”现场播放专题片《起航》,撷取市管退休干部工作中的点滴片段,向他们一心为公、无私奉献、严于律己,“功成不必在我,功成必定有我”的态度致敬。

“今天的荣退仪式是一份珍贵的厚礼,承载着组织的关怀,寄托着领导和同志们的美好祝愿,激励我永葆初心,牢记使命,继续前进,我将带着大家的祝愿把生活过得更加充实、更有质量、更富价值,不负大家的期许。”市管退休干部代表、市

“今天的荣退仪式是一份珍贵的厚礼,承载着组织的关怀,寄托着领导和同志们的美好祝愿,激励我永葆初心,牢记使命,继续前进,我将带着大家的祝愿把生活过得更加充实、更有质量、更富价值,不负大家的期许。”市管退休干部代表、市



人大常委会外事民族侨台委员会原主任朱德炎在交流时说,能够亲历、见证和参与南通日新月异的变化,自己深感无比光荣、无比欣慰。作为一名退休干部“新兵”,他将始终坚定理想信念,铭记公仆情怀,继续关心家乡发展,发挥经验优势和专业特长服务他人、奉献社会,积极促进对外交流,传播南通故事,继续为家乡建设尽尽自己的绵薄之力。

“当好参议员、宣传员、辅导员,拓宽爱好,上学充电,做一名‘新老人’……”退休干部代表、原市粮食局纪检组组长蒋春昇和与会人员分享了退休后的“乐龄生活”。退休10年来,他积极参加社区工作,还把电脑图像处理技术融入传统剪纸技巧,用一把灵活的剪刀还原党史上的重要时刻,还带着中小学生一起学剪纸、学党史,被群众誉为“红色剪纸人”。结合自身退休经历,蒋春昇积极倡导广大新退休干部要做好乐龄规划,享受快乐精彩的退休生活。

“人生好年华,退休开新篇。市委老干部局为光荣退休的同志们献上了《致乐龄朋友的一封信》,送上了美好祝福,勉励他们继续发挥专长、挖掘潜能、唤起情趣,多姿多彩地安排乐龄生活,与时俱进地学起来、乐起来、动起来。”

“今天的荣退仪式是一份珍贵的厚礼,承载着组织的关怀,寄托着领导和同志们的美好祝愿,激励我永葆初心,牢记使命,继续前进,我将带着大家的祝愿把生活过得更加充实、更有质量、更富价值,不负大家的期许。”市管退休干部代表、市

“今天的荣退仪式是一份珍贵的厚礼,承载着组织的关怀,寄托着领导和同志们的美好祝愿,激励我永葆初心,牢记使命,继续前进,我将带着大家的祝愿把生活过得更加充实、更有